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o Este exame contém 6 questoes no total, com uma questao por folha. O enunciado do exame
contém no total 7 folhas numeradas de 0 até 6. Na péagina inicial (esta pdgina, padg. 0) encontras
também a cotagdo e formulérios.

e Cada pergunta deve ser respondida na respetiva folha do enunciado — comeca na frente e,
se necessario, continua no verso. Se for preciso podes ainda continuar em folhas de continuagao
mas tens de dizer qual é a questao a que estds a continuar a responder.

e Nao podes misturar respostas a diferentes perguntas na mesma folha. Por exemplo, nao
podes responder a parte da pergunta 2 na mesma folha da questao 1, e vice-versa.

e Deves identificar todas as folhas que usares com o teu nome e n? de estudante. Deves indicar
no enunciado de cada pergunta quantas folhas de continuagao usaste para essa pergunta.

e Todos os raciocinios devem ser convenientemente justificados e todas as respostas devem ser
cuidadosamente redigidas.

Cotacao:
1. 4,5;

2. 5;

3. 3;

Algumas férmulas de derivagao

Algumas férmulas trigonométricas
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuacao: (Questao 1).

. Considera a funcao real de variavel real dada pela expressao

f(z) := arccos(e** — 2% 4 1).

Em baixo podes ver um esbogo do seu grafico tal como produzido por um conhecido
software grafico.

-3 -25 -2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1

Nao se garante que este esbogo esteja cem por cento correto. Foi aqui colocado
para o caso de achares que é til, mas usa-o por tua conta e risco. O que se pede
que fagas aqui é que resolvas as questoes abaixo usando as técnicas que foram
dadas nas aulas (em particular nao serao aceites justificagbes com base no esbogo
acima):

(a) Determina o dominio Dy de defini¢ao de f.

(b) Determina, caso existam, todos os extremos (os absolutos e os relativos) e
os respetivos extremantes de f (se achares que algum deles nao existe, deves
explicar porqué).

Resposta a questao 1:
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Nome:

N® folhas de continuacao:

n? de estudante:

(Questao 2).

. Calcula as primitivas das seguintes fungoes:

11z + 16

(a) 2%2%; (b)

(- 1)(z+2)2

()

€2z—|—6$
1+e2’

Sugestao: Na alinea (a) utiliza primitivagao por partes e na alinea (c) faz uma

mudancga de varidavel ou usa primitivagao quase imediata.

Resposta a questao 2:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 3).

3. SejaA:{(x,y)€R2i%2§y§ﬁ}'

(a) Calcula os pontos de intersegao dos graficos de y = ‘%2 edey = H%

Nota: Para efeitos da resolucao das alineas seguintes informa-se que a solugao
é (—1,3) e (1,3), mas nenhuma cotacdo terds na presente alinea se apenas
verificares que estes pontos satisfazem as duas equagées.

(b) Representa geometricamente a regiao .A.

(c) Calcula a drea da regiao A.

Resposta a questao 3:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 4).

. Considera o seguinte integral impréprio. Determina a sua natureza e, no caso de

convergéncia, o seu valor.
1 .
arcsin x
72 dx.
0 1—=x

Resposta a questao 4:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 5).

. Estuda a natureza das seguintes séries numéricas. Em caso de convergéncia indica
se é simples ou absoluta.
Xon 4 (—2)n R n+1nn)"
ULy e
n=1 n=1
Sugestao: Para estudares a natureza da série dos médulos na alinea (a), se for util
podes tirar partido do facto de |n + (—1)"2"| ser igual a 2" + (—1)"n.

Resposta a questao 5:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 6).
= Inn\n
6. Considera a série Z <1 — —) .
n=1 "

(a) Explica porque é que nao é possivel determinar a sua natureza através do
Critério de Cauchy.

(b) Calcula
lim (1 lni)w

Tr—+00 €T
¢) Diz, justificando, se com base no resultado da alinea anterior podes dizer qual
J

¢ a natureza da série.

Resposta a questao 6:
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